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                                                                     ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
  
                                                                          
 

            
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΣ ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
                                                   
                                                                        Αριθμός  Απόφασης: 393/2014 

 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
 

Από το πρακτικό αριθμός:  27/2014 
Έκτακτης Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ωραιοκάστρου 
                            
 

ΘΕΜΑ: Συζήτηση για τα προβλήματα που προέκυψαν λόγω των 
άσχημων καιρικών φαινομένων στο Δήμο Ωραιοκάστρου. Επικύρωση 
της απόφασης Δημάρχου για «Κήρυξη του Δήμου Ωραιοκάστρου σε 
κατάσταση έκτακτης ανάγκης». 

 
 
Στο Ωραιόκαστρο  και στο Δημοτικό Κατάστημα, σήμερα  την 12η του 

μήνα Δεκεμβρίου  έτους  2014, ημέρα της εβδομάδας Παρασκευή και ώρα 
16:00, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Ωραιοκάστρου, συνήλθε  σε έκτακτη 
συνεδρίαση, ύστερα από την αριθμ. πρωτ. 36076/12-12-2014  έγγραφη 
πρόσκληση του Προέδρου, που επιδόθηκε σε κάθε ένα από τα μέλη και 
δημοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων, σύμφωνα με το άρθρο 67 του Ν. 
3852/2010.  

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού σε σύνολο  
τριάντα τριών   (33 ) μελών βρέθηκαν παρόντα τα είκοσι  οκτώ (28) μέλη . 
 

Α/Α ΠΑΡΟΝΤΕΣ Α/Α ΑΠΟΝΤΕΣ 
1 ΑΤΑΜΙΑΝ ΜΠΕΔΡΟΣ-ΕΣΑΗ  1 ΧΑΤΖΗΑΓΟΡΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
2 ΕΥΘΥΜΙΟΥ ΘΕΟΦΙΛΟΣ 2 ΔΟΥΜΠΑΛΑΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
3 ΙΩΣΗΦΙΔΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 3 ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
4 ΔΙΓΚΑΛΗΣ ΘΩΜΑΣ 4 ΠΑΡΙΣΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
5 ΚΑΡΑΣΤΕΡΙΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 5 ΠΑΡΑΠΑΝΗΣΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

6 ΧΑΤΖΗΑΝΤΩΝΙΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 6  
7 ΚΑΡΥΔΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 7  
8 ΜΟΔΙΤΣΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 8  
9 ΤΣΑΚΑΛΙΔΗΣ ΗΡΑΚΛΗΣ 9  

10 ΠΑΝΑΓΙΩΤΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 10  
11 ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 11  
12 ΖΙΑΚΟΥΛΗΣ ΗΛΙΑΣ 12  
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13 ΑΝΤΩΝΙΑΔΟΥ ΕΙΡΗΝΗ 13  
14 ΓΕΡΑΚΗ ΒΙΚΤΩΡΙΑ 14  
15 ΚΟΪΤΣΙΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 15  
16 ΒΑΜΒΑΚΗ-ΛΙΜΠΑΤΕ ΧΡΙΣΤΙΝΑ 16  
17 ΣΗΜΑΙΟΦΟΡΙΔΗΣ ΘΕΟΦΙΛΟΣ 17  
18 ΠΟΡΦΥΡΙΑΔΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ 18  
19 ΛΟΚΟΒΙΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 19  
20 ΣΑΡΑΜΑΝΤΟΣ  ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 20  
21 ΠΟΛΥΧΡΟΝΙΔΗΣ  ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 21  
22 ΚΑΡΑΣΑΒΒΙΔΗΣ  ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 22  
23 ΔΕΛΗΠΑΛΑ  ΔΑΦΝΗ 23  
24 ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  24  
25 ΤΕΡΖΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 25  
26 ΚΑΝΤΑΡΤΖΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 26  
27 ΕΔΙΡΝΕΛΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 27  
28 ΘΕΜΕΛΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ 28  
29  29  
30  30  
31  31  
32  32  
33  33  

 
 
Στη συνεδρίαση προσκλήθηκαν σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 

67,  80 και 81 του Ν.3852/2010 οι Πρόεδροι των Δημοτικών και Τοπικών 
Κοινοτήτων του Δήμου: 
 
ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

  ΔΡΥΜΟΥ   Πατσαλάς Κωνσταντίνος Παρών  
  ΛΗΤΗΣ   Χατζηαντωνίου Απόστολος Παρών 
  ΜΕΛΙΣΣΟΧΩΡΙΟΥ   Γκάτσης Αθανάσιος Παρών 
  ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ   Κουφουνάκης Μιχαήλ Απών 
  ΠΕΝΤΑΛΟΦΟΥ   Τερζής Χρήστος Παρών 

 
ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

  ΜΕΣΑΙΟΥ   Λαζαρίδης Αναστάσιος Παρών 
  ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ   Γιαϊλατζόγλου Νικόλαος Παρών 
  ΝΕΟΧΩΡΟΥΔΑΣ   Ζέγος Χρήστος Παρών 

 
Στη συνεδρίαση  προσκλήθηκε και ο Δήμαρχος  Γαβότσης Αστέριος, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010,  ο οποίος 
παρέστη. 

 
Στη συνεδρίαση ήταν παρών και η Δημοτική Υπάλληλος Κλεισιάρη 

Ευαγγελία για την τήρηση των πρακτικών. 
 

Μετά τη διαπίστωση της απαρτίας ο πρόεδρος  κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίασης και εισηγούμενος το 1ο και μοναδικό θέμα ημερήσιας διάταξης 
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δικαιολόγησε τον κατεπείγοντα χαρακτήρα  της έκτακτης συνεδρίασης, το 
οποίο αποδέχτηκε το Συμβούλιο ομόφωνα και αφού τηρήθηκε   ενός λεπτού 
σιγή, μετά από πρόταση του  κ. Θ. Δίγκαλη στη μνήμη του συμπολίτη μας 
που έχασε τη ζωή του στα νερά του Γαλλικού ποταμού,  έδωσε το λόγο στους 
αρμόδιους αντιδημάρχους, οι οποίοι ανέφεραν τα εξής: 
 
 

Ο κ. Θωμάς Δίγκαλης , Αντιδήμαρχος Δημοτικής Ενότητας Καλλιθέας,  
επισήμανε τη σοβαρότητα της κατάστασης και αναφέρθηκε ιδιαίτερα  στις 
συνέπειες των σοβαρών ζημιών που υπέστη η  γέφυρα στην περιοχή της 
Νέας Φιλαδέλφειας, Μίλησε για τη διάβρωση που υπέστη το οδόστρωμα, τις 
καταστροφές στο  οδικό δίκτυο γενικότερα και στις  κτηνοτροφικές διαβάσεις. 
Τόνισε ότι το μέγεθος της καταστροφής αν και δεν είναι ορατό, επειδή η 
ποσότητα του νερού είναι υπερβολικά μεγάλη, αναμφισβήτητα, οι υλικές και 
οικονομικές ζημίες είναι σημαντικές  και η αποκατάστασή τους συνεπάγεται  
μεγάλο οικονομικό κόστος. 

Ο κ. Χρήστος Παναγιωτίδης, Δημοτικός Σύμβουλος της Δημοτικής 
Ενότητας Καλλιθέας, μίλησε για τις κατολισθήσεις στην ευρύτερη περιοχή και 
για το «σπάσιμο» του Γαλλικού ποταμού, που οδήγησε στην υποχώρηση των 
αναχωμάτων και  φραγμάτων. 

Ο κ. Νικόλαος Παπαδόπουλος, πρόεδρος της Δ.Ε.Υ.Α.Ω, ενημέρωσε 
το Σώμα ότι  τα νερά  από την υπερχείλιση του Γαλλικού ποταμού μαζί με 
κοκκινόχωμα, εισήλθαν στο δίκτυο ύδρευσης από τις γεωτρήσεις, με 
αποτέλεσμα να σημειωθούν σοβαρές βλάβες στο δίκτυο και να καταστραφεί η 
αντλία. Επίσης στη δημοτική ενότητα Μυγδονίας, εκτός του δικτύου  
ύδρευσης, σοβαρές ζημιές  υπέστη και  το δίκτυο αποχέτευσης και ιδιαίτερα ο 
βιολογικός καθαρισμός. 

Ο κ. Ευάγγελος Καραστερίου, Αντιδήμαρχος της Τεχνικής Υπηρεσίας, 
μίλησε για τις υπερχειλίσεις χειμάρρων και ρεμάτων. Λόγω των πλημμυρών, 
υπάρχουν καταστροφές σε αγροτικές καλλιέργειες, στο οδικό και αγροτικό 
δίκτυο, σε ιδιωτικές κατοικίες και σε επιχειρήσεις. 

Οι κ. Ε. Χατζηαντωνίου και κ. Π. Πορφυριάδης, Πρόεδροι των 
σχολικών επιτροπών, τόνισαν ότι οι παρατεταμένες βροχοπτώσεις είχαν ως 
αποτέλεσμα την εισροή υδάτων  από τις στέγες των σχολικών κτιρίων  στις 
αίθουσες διδασκαλίας  και στα υπόγεια. 

Στη συνέχεια μίλησαν και οι πρόεδροι των Δημοτικών και Τοπικών 
Κοινοτήτων, οι οποίοι επιβεβαίωσαν τα ανωτέρω και εξειδίκευσαν τα 
προβλήματα  στην κοινότητά τους. Ιδιαίτερα ο κ. Ν. Γιαϊλατζόγλου  ζήτησε να 
παράσχουμε εμφιαλωμένο νερό στους πολίτες της Νέας Φιλαδέλφειας. 

 
Μετά τοποθετήθηκαν οι επικεφαλής όλων των παρατάξεων, 

συμφώνησαν για την έκτακτη σύγκληση του Δημοτικού Συμβουλίου, για τη 
σοβαρότητα των προβλημάτων που δημιούργησαν τα  πρωτοφανή για το 
Δήμο Ωραιοκάστρου καιρικά φαινόμενα και για την αναγκαιότητα  λήψης 
άμεσων μέτρων. Κατέθεσαν διάφορες λύσεις και προτάσεις και επικρότησαν 
όλοι  το συναινετικό κλίμα που επικράτησε  σε μια τόσο «γόνιμη», συνεδρίαση 
του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Συγκεκριμένα ο κ. Δ. Σαραμάντος πρότεινε στη Διοικούσα αρχή να 
προχωρήσει άμεσα σε αναθέσεις,  με  κατάθεση μελετών,  για αντιμετώπιση 
των προβλημάτων. 
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Ο κ. Γ. Παπακωνσταντίνου κατέθεσε ως πρόταση για ανακούφιση του 
πληγέντος πληθυσμού, τη συνδρομή και βοήθεια του στρατού. 

Ο κ. Γ. Εδιρνέλης  πρότεινε αφού προηγηθεί μία ιεράρχηση των 
προβλημάτων, να αναζητηθεί άμεσα  οικονομική ενίσχυση και  κονδύλια για 
την αποκατάσταση των ζημιών. 

Ο κ. Α. Θεμελής  θεωρεί ότι για τα ανωτέρω προβλήματα δεν 
ευθύνονται μόνο οι τοπικές κοινωνίες, αλλά και η κεντρική κρατική εξουσία, η 
οποία πρέπει να παρέμβει δραστικά. 
 Ο κ. Θ. Σημαιοφορίδης επισήμανε τη σημαντικότητα μιας ομόφωνης 
απόφασης και την  κινητοποίηση  των επικεφαλής των παρατάξεων  του 
Δημοτικού Συμβουλίου προς τα αρμόδια υπουργεία για  αναζήτηση 
οικονομικής  ενίσχυσης. 
  Ο Δήμαρχος κ. Α. Γαβότσης ευχαρίστησε όλο το Σώμα για τη στήριξη  
στην πρότασή του για θέση του Δήμου σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης και 
για τις λύσεις που πρότειναν οι επικεφαλής των παρατάξεων. Αποδέχθηκε την 
πρόταση του κ. Θ. Σημαιοφορίδη για κοινή κινητοποίηση των επικεφαλής. 
Υποσχέθηκε ότι θα  μελετήσει την πορεία του έργου της  γέφυρας και θα 
αποδοθούν ευθύνες αν υπάρχουν και  τέλος,  θα  ζητήσει χρηματική 
επιχορήγηση από κρατικούς φορείς, επειδή ο Γαλλικός ποταμός είναι και 
εθνικός ποταμός. 
 Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, κ. Αθανάσιος Καρύδης, έθεσε  
προς το Συμβούλιο την πρόταση του κ. Σημαιοφορίδη, η οποία έγινε  
ομόφωνα αποδεκτή. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση, όπως είναι 
καταχωρημένη στα πρακτικά μετά την απομαγνητοφώνηση, αφού άκουσε όσα 
είπε ο Πρόεδρος και έλαβε υπόψη του:  
 

 1.  Την εισήγηση του προέδρου  
 2.  Τις απόψεις των Δημοτικών Συμβούλων 
 3.   Την απόφαση του Δημάρχου 

      4.  Τα ακραία καιρικά φαινόμενα 
      5.  Τις ανυπολόγιστες υλικές και οικονομικές ζημιές 

 

Αποφασίζει  ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

Α) Επικυρώνει το αίτημα του Δημάρχου, κ. Αστερίου Γαβότση να 

«κηρυχθεί ο Δήμος Ωραιοκάστρου σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης». 

Β) Εγκρίνει την κοινή κινητοποίηση  των επικεφαλής των παρατάξεων 

σε αρμόδιους φορείς και Υπουργεία για  διεκδίκηση  οικονομικής βοήθειας 

προς  αποκατάσταση των ζημιών.  

 

                       Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό:   393/2014   
 

Μετά την εξάντληση των θεμάτων και της ημερήσιας διάταξης ο 
Πρόεδρος κήρυξε τη  λήξη της συνεδρίασης. 
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Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως 
κατωτέρω. 

 
 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                    ΤΑ ΜΕΛΗ 
   υπογραφή                                         υπογραφές 

Ακριβές Απόσπασμα 
 

Ο Πρόεδρος του  Δ. Σ 
 
 

Καρύδης Αθανάσιος 
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